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Цели классного часа: 

- воспитание духовно-нравственных качеств личности, чувства уважения к 

девочкам 

и женщинам. 

-Сформировать знания учащихся об истории возникновения праздника 8 

Марта. 

-Развивать мышление, познавательную активность, творческие 

коммуникативные способности учащихся; развивать умения и навыки 

коллективной творческой деятельности; 

-Воспитывать творческие способности, чувство товарищества и 

уважительного отношения к одноклассникам 

Задачи:  

 познакомить учащихся с возникновением праздника , с традициями 

празднования в других странах; 

 развивать мышление, познавательную активность, творческие 

коммуникативные способности учащихся; умения и навыки 

коллективной творческой деятельности; 

 воспитывать уважительное отношение к одноклассникам. 

Ход мероприятия: 

Ведущий: 

Добрый день, дорогие друзья! Вот и закончился последний месяц зимы. 

Значит, весна стоит у порога. А весна –прекрасная пора пробуждения 

природы после зимнего сна. В это время в воздухе действительно пахнет 

свежестью, солнышко все чаще улыбается нам и вместе с природой 

«оживают» и наши чувства.  

Ученик  

Спешит весна, идёт весна!  

Она прекрасна и чиста,  

Махнёт рукой и чудом обернётся!  

Река ломает лёд, вот-вот проснётся.  



Проснётся лес, кустарники, трава-  

Всё возрождает вновь- красавица Весна.  

Ученик  

Полюбуйся: весна наступает,  

Журавли караваном летят,  

В ярком золоте день утопает,  

И ручьи по оврагам шумят  

Ученик  

Взгляните , как стало красиво кругом !  

Уже зеленеют деревья и луг.  

Пришла к нам весёлая гостья Весна  

И всё пробудилось от зимнего сна .  

Ученик 

Звонко капают капели 

Возле нашего окна, 

Птицы весело запели: 

Чив- чив- чив- пришла весна. 

( Исполнение песни « Солнечная капель») 

1. На дворе сосульки плакали, 

Под лучами солнца таяли, 

Голубые слезки капали 

И проталинку оставили. 

Припев: Динь-дон, динь-дон, динь-дон. 

Динь-дон, динь-дон, динь-дон. 

Динь-дон, динь-дон, динь-дон. 

Динь-дон, дин- дон! 

2. Пляшут капельки-горошинки 

И на мартовской проталинке 

Протянул ладоши к солнышку 

Голубой цветочек маленький. 

Ведущий: Ребята, а вы знаете пословицы о весне? 



 Апрель с водой, май с травой.  

 Доброе семя, добрый и всход. 

 Матушка – весна всем красна. 

Ученик 

Мы вчера нашли подснежник 

На проталинке лесной 

Голубой цветочек нежный 

Пахнет солнцеми весной. 

 

 

 



 

 

Ведущий: 

С первыми подснежниками мы вновь встречаем весну, а значит и 

чудесный праздник всех женщин 8 Марта!  

- Сейчас мы познакомимся с историей возникновения праздника. 

История праздника. 

 Международный женский день изначально был праздником 

политическим. В конце XIX века Клара Цеткин впервые выдвинула 

идею объединения женщин всего мира в борьбе за полное 

равноправие с мужчинами. Так и возник этот праздник как день 

борьбы за права женщин. 

 8 марта 1857 года все женщины Нью – Йорка собрались на 

манифестацию. Работницы швейных и обувных фабрик. Они 

требовали 10-часовой рабочий день, светлые и сухие рабочие 

помещения, равную с мужчинами заработную плату. Работали в то 

время женщины по 16 часов в сутки, получая за свой труд гроши. 

 В 1910 году на Международной конференции женщин–социалисток 

в Копенгагене Клара Цеткин выступила с предложением о 

праздновании Международного женского дня 8 марта, которое 

прозвучало, как призыв ко всем женщинам мира включиться в 

борьбу за равноправие 

 Выбор числа принадлежал Кларе Цеткин, которая сумела связать 

рождение нового праздника с историей её народа .В России впервые 

Международный женский день отмечался 2 марта в 1913 году в 

Петербурге. В 1917 году женщины России вышли на улицы в 

последнее воскресенье февраля с лозунгом «Хлеба и мира». 

 В 1965 году 8 марта в СССР стало выходным днем. А в 1977 году 

праздник стал действительно международным . 

 Сейчас этот праздник мы отмечаем как праздник Весны, Любви, 

Красоты. В семьях по традиции женщин освобождают от домашних 

обязанностей, готовят сюрпризы, преподносят подарки. На работе 



мужчины поздравляют всех женщин предприятия. Дети поздравляют 

мам, бабушек, сестёр. 

Ведущий: 

Праздник имеет и свои традиции. Давайте узнаем как же его празднуют в 

других странах? 

 Италия. Итальянки совместно с мужчинами 8 Марта не отмечают. 

Они собираются женскими компаниями и идут кафе.  

 Швеция. В этой стране 8 Марта женщинам принято дарить книги. 

 Колумбия. В этой стране 8 марта мужчинам запрещено показываться 

на улицах, дабы не портить праздник слабому полу.  

 Китай. В этой стране мужчины в доказательство своей любви должны 

проявить себя как изысканные кулинары. 8 марта у всех китайских 

дам законный выходной. Когда их мужья утром уходят на работу, 

они отправляются в городские парки и развлекаются там без мужчин. 

Россия. Традиционно женщин и девушек поздравляют 8 Марта. Дарят 

цветы, сувениры, книги ,духи . 

Ведущий: 

А как празднуется этот праздник в нашем классе? ( Фото с праздника) 

Сегодня, мы накануне самого нежного и ласкового праздника наших 

бабушек ,мам и девочек. И 

не случайно праздник мы отмечаем весной . Солнышко и мама согревают 

нас, весна и мама ласкают нас! 

Ученик В марте - с первого числа 

Начинается весна. 

Мамин день- 8 марта 

Отмечает вся страна. 

Коллективное чтение стихотворения « Мамочка» 

Кто пришел ко мне с утра? – Мамочка. 



 

 

 

Кто сказал : « Вставать пора» - Мамочка. 

Кашу кто успел сварить? – Мамочка. 

Чаю в чашечку налить. – Мамочка. 

Кто косички мне заплел? – Мамочка. 

Целый дом один подмел? – Мамочка. 

Кто цветов в саду нарвал ? – Мамочка. 

Кто меня поцеловал? – Мамочка 

Кто ребячий любит смех?- Мамочка. 



Кто на свете лучше всех ? – Мамочка. 

Ведущий. На белом свете есть слова, которые мы называем святыми. И 

одно из таких святых, теплых, ласковых слов – слово мама, мамочка, 

мамуля! Слово, которое ребенок говорит чаще всего. Слово, при котором 

взрослый, хмурый человек улыбнется. Потому, что это слово несет в себе 

тепло – тепло материнских рук, материнского слова, материнской души. И 

сегодня теплые слова о мамах говорят наши дети. 

Ученик 

Мама - это значит нежность, 

Это ласка, доброта, 

Мама - это безмятежность, 

Это радость, красота! 

Мама - этона ночь сказка, 

Это утренний рассвет,Мама - в трудный час подсказка, 

Это мудрость и совет! 

Мама - это зелень лета, 

Это снег, осенний лист, 

Мама - это лучик света, 

Мама - это значит ЖИЗНЬ!    

Просмотр ролика « Любимой маме» 

Ведущий: 

Проверим, «Знаю ли я свою маму?»  

До праздника наши мамы заполнили анкеты, сейчас эти же вопросы мы 

зададим их детям и узнаем, как хорошо вы знаете своих мам. 

Итак, вопросы: 

 Когда день рождения у мамы? 

 Любимый цвет. 

 Любимая песня. 

 Любимое блюдо. 

 Какой праздник больше всего любит мама? 



 Любимая телепередача  

 Любимое время года 

 Мамина мечта. 

Ведущий: 

Посмотрите, какие наши мамы красивые, счастливые, радостные ( Фильм 

«Наши мамы») 

Ученик 

Я вам загадаю загадку, а вы отгадайте еѐ. 

Кто ставит на пятку заплатку, кто гладит и чинит бельѐ? 

Кто дом поутру прибирает? 

Разводит большой самовар? 

Кто с младшей сестрѐнкой играет и водит еѐ на бульвар? 

Чьи волосы снега белее, а руки желты и сухи? 

Кого я люблю и жалею? О ком эти стихи? ( О бабушке) 

Ученик 

Очень бабушку мою - маму мамину люблю. 

У неѐ морщинок много, а на лбу седая прядь. 

Так и хочется потрогать, а потом поцеловать. 

Может быть, и я такою 

Буду старенькой, седою, 

Будут у меня внучатки, и тогда, надев очки, 

Одному свяжу перчатки, а другому – башмачки. 

Ученик 

Ходит в школу на собранья, 

Варит бабушка бульон. 



Ей за это каждый месяц 

Носит деньги почтальон. 

Если бабушка сказала: 

«То – не трогай, то – не смей!» 

Надо слушать, потому что 

Дом наш держится на ней 

Исполнение песни «Песня о бабушке») 

Я с бабушкой своею  

Дружу давным-давно.  

Она во всех затеях  

Со мною заодно.  

Припев: 

Без бабушки, без бабушки не испечь оладушки 

Котлеты пережарятся, свернется молоко 

А с бабушкой - бабусенькой все сразу станет вкусненько 

Живется в доме весело и дышится легко 

Я с ней не знаю скуки,  

И все мне любо в ней.  

Но бабушкины руки  

Люблю всего сильней.  

Припев: 

Без бабушки, без бабушки не испечь оладушки 

Котлеты пережарятся, свернется молоко 

А с бабушкой - бабусенькой все сразу станет вкусненько 

Живется в доме весело и дышится легко 

Ведущий: 

Ребята ,а что вы можете еще рассказать о своих бабушка? ( Сочинение « 

Моя бабушка» 



 

Ведущий: 8 марта – это женский праздник. В этот день конечно мы 

поздравляем и наших девочек. 

 

 

 


